

从装修源头杜绝家居安全隐患

如今,家庭装修中涉及的材料品类越来越多,如果盲目追求速度或是省钱,只会为日后的家居生活留下许多安全隐患。据相关统计数据,家装消费者有接近半数人缺少家装安全的相关知识,避免家装安全隐患意识存在不足。据信阳建材了解,在安装和使用家装主材中,比较容易出现的安全问题包括玻璃破碎、电器漏电、甲醛超标等。

我国 2004 年 1 月 1 日起实施的《建筑安全玻璃管理规定》中,对必须使用安全玻璃的作了界定,其中包括:面积大于 1.5 平方米的窗玻璃,或玻璃底边离装修面小于 500 毫米的落地窗;各类天棚(含天窗、采光顶、吊顶);室内隔断、浴室围护和屏风等。其中安全玻璃是指符合现行国家标准的钢化玻璃、夹层玻璃及由钢化玻璃或夹层玻璃组合

加工而成的其他玻璃制品。

另外,如今家庭装修很多人为了追求美观和通透,室内隔断门选用大面积玻璃,但是由于隔断门非常容易被撞到,发生伤害事件。所以要尽量选用钢化玻璃,同时面积不要过大,中间尽量使用分隔条以保证安全。

厨房和卫生间也是特别容易隐藏安全隐患的地方,由于厨房和卫生间湿气大,抽油烟机和排风扇也无法把蒸气全部排掉,易吸潮的饰面板或涂料就会出现变形和脱皮。因此信阳建材建议要选用不吸潮的材料,现在一般宜采用金属扣板做吊顶。在吊顶处理中,大多采用的是悬挂式吊顶,吊顶里面一般都要敷设照明、空调等电气管线,应严格按照规范作业,做到单线单管,安装时,必须位置正确,连接牢固。用于吊顶、墙面、

地面的装饰材料应是不易燃材料,木质材料要做防火防潮处理。

家装材料中,甲醛超标也是影响家居健康的一个重要因素。怎样才能辨别甲醛超标的问题呢?消费者在地板或其他板材家具入户安装时,可以亲自打开包装闻一下,合格的产品只有木材气味。如果有刺鼻味道,那说明材料十之八九是不合格的。甲醛问题要从源头上加以控制,比如壁纸铺装时一定要用环保胶水,瑞宝壁纸的马经理介绍说,胶水最好使用马铃薯粉和小麦等做的植物水性壁纸胶等。

此外,在瓷砖选用时,尤其是卫浴地砖,务必选用具备防滑功能的,以免湿滑摔倒。在居家照明设计中,要合理布置照明,避免灯光过强或过暗,选用护眼台灯,以免损害视力。(据信阳生活在线)

书架设计效果图欣赏



家装实用妙招 巧用木地板打造明媚家居



安信萼叶茜木实木地板实景图。



安信橡木实木地板实景图。

在回归自然风潮盛行的当下,不少消费者开始钟情轻松明快的装修风格。而要打造成这种风格,必须选择明亮、有立体感的浅色地板。浅色调的实木地板是最适合小户型的,明朗的色彩能有效扩大空间视觉感,让小空间在视觉上得以延伸。

萼叶茜木实木地板木质肌理明晰,细微斑驳木纹点燃空间呈现自然清新的客厅。空间墙面选择了暖色调的米黄色,搭配米色桌椅有着恰到好处的春日气息。暖色调的色彩和实木地板勾勒出空间明朗清晰的基础色调。这样的空间不需要太多的配饰,简单的家具摆放就

能打造出高雅不俗且舒适不已的空间氛围。

此款橡木地板很是简洁大方,加上白色墙壁和书架上排列整齐的书籍,大大的落地窗引光入室,明媚的光线更是让人不忍忽视。地板色调较浅,接近木质的色调,自然清爽。地板表面真实的木质肌理更是惹人欢喜,打造出清雅的居室空间,这样的空间中看一本书或是品一壶茶,淡然悠远的境界便会自然呈现,让我们在繁忙不已的都市生活中,体会到一种更接近于生活本质的平淡随意。

房间空间较为开阔,实木地板搭配白色墙面在春日阳光的照射下更觉宽敞明亮。搭配经典黑白靠椅与浅灰色沙发,更感觉自然舒适,有着家居生活应有的温馨与惬意。白色墙面上大大的玻璃窗,开阔了视野,让窗外美丽春景映入眼帘,仿佛一幅幅油画,陶冶着我们的身心。(据大豫家居)

选购靠谱地板 如何绕开地板潜规则

地板因为其环保、健康、自然的特性得到很多业主的青睐,但是很多业主并不能正确的选购地板,地板市场鱼龙混杂,在面对各商家广告营销陷阱中,也会有不少的潜规则,如何绕开这些潜规则,一起来看看地板怎么选购。

价格“明规则”:致密性越高,价位相对较高

市场上地板的材质分为很多

种,而价位也是参差不齐,从每平方米几十元至五六千元,即使同一材质的地板,价位也是各不相同。某地板公司的负责人告诉笔者:“地板的价位是由地板的致密性决定的。致密性越高,地板的价位就相对较高。以消费者最常用的强化地板为例,致密性高的强化地板更加耐磨,所以价位每平方米也会高出几百甚至上千元。另外,现在强化和实木多层

地板都很受消费者欢迎,不过现在市面上有的实木多层地板中间夹层不是纯实木的,而是类似于三合板的材料,这种材料很廉价且会使用大量的胶进行黏合,所以消费者购买的时候需要注意区分。”

价格“潜规则”:不要被要价“唬”了

价格方面,消费者一般都会认为华南、香炉礁等家居市场的价格比较低,大世界、红星美凯龙等就会高一些,整体上来看确实要高一些,但还是分品牌的。同时,不论在哪个家具市场,即使地板的标价比较高,但每家品牌的地板都有着各自优惠的“小九九”,折扣平时一般都会停留在 8 至 9 折。不过有的品牌店员告诉笔者,每逢“春节”、“五一”、“十一”商场周年等节假日、店庆日,厂商会直接给消费者送折扣,这时购买地板最省钱,一般折扣都可以做到 6 至 7 折。如果不急着用,我们也会推荐消费者在这个期间购买”。另外,市面上有些品牌是很少做优惠的,但是笔者也获悉,如果是老顾客,他们也会打 9.5 折。

精打细算:算账有讲究

消费者徐先生就经历过这样的事情,“明明说好了按平方米算,结果地板铺装好了,商家却说按照‘包’算……”原来,木地板的价钱一般是按平方米算的,但也可以按“包”算,消费者可以根据具体情况来计算:“一包裹有多少块地板,这些地板能合多少平方米”来算一下

哪种方式购买划算。最好在购买之前约定好付款方式,这样就不会被别有用心商家糊弄了。

行业导向:消费者选地板“口味”有变

在地板的选择上,某地板公司的店员告诉笔者“消费者比较喜欢 3 层实木和强化地板,而纯实木地板由于造价高,保养繁琐,所以现在很少有人购买,市面上也很少有实木地板”,而在颜色的选择上,消费者也有着明显的变化。进口奥地利威兹帕克地板的销售顾问说:“以前,消费者都喜欢大亮漆,而现在大家都追求木质的本色,喜欢购买自然色。以红色为例,现在红色很少有人问津,这种颜色家居用很容易引起烦躁,不过红色在快速消费场所倒是比较常见,有利于促使顾客消费。”在工艺的选择上,多数人还会选“导角式”,但另一种工艺也悄悄走进我们。笔者了解到,地板表面工艺一般分两种:一是导角工艺,二是无缝拼接。导角式用胶,容易“藏窝”灰尘。而“无缝拼接”是用双锁扣把地板连接在一起,容易打扫,所以现在有越来越多的人问津。

最佳拍档:地热与强化、实木复合地板更“般配”

木质地板在同样环境条件下,不同的材质都有自己的特点,我们现在来比较一下市场上流行的实木复合地板、强化地板、实木地板这三种材质究竟哪种更适合铺设地热。

在抗变形方面,多层实木复合地板变形量最小,强化地板居中,实木地板变形量最大;导热效果方面,多层实木复合地板优于强化地板,而强化地板要好于实木地板;散热方面,多层实木复合地板与强化地板厚度差不多。最大的区别在于,多层实木复合地板背面的抗变形槽便于空气流通;强化地板的表面为金属氧化物的耐磨层,热量在地表扩散得快且均匀。这样看来,多层实木复合地板、强化地板都比较适合地热使用。总之,现在市场上品牌繁多,消费者在挑选的时候一定要多问问家装公司和销售员的意见,因为好品牌都靠质量和信誉说话,不会轻易坑骗消费者。一句话,用于地热的木地板宜薄不宜厚。

生活贴士:地板使用有窍门

据圣象地板的工作人员介绍,地板并不是安装完就一劳永逸了,消费者在使用木地板的过程中也要严格遵守一定的规则。比如,安装完毕 24 小时后才能逐渐升温;第一次使用或长久未开启使用地热采暖时,应先设定低温,然后缓慢升温,最好每小时升温 1℃左右,使地板逐渐适应温度提高;在地热采暖的木地板上尽可能不作固定装饰件或安放无腿的家具,以防局部散热不畅通。另外,消费者需要按照厂家提供的使用事项清洁地板,保持室内的干湿度平衡,这样地板的使用寿命才能长久。(据亿房家居网)

